

Выписать «Авангард» и выиграть приз!

С 1 сентября началась подписная кампания на газету «Авангард» на 1-е полугодие 2023 года, в рамках которой мы продолжим добрую традицию розыгрыша ценных призов для наших подписчиков.

Как и прежде, газету можно выписать на почте и в редакции, у почтальонов и альтернативных агентов.

А в розыгрыше, который мы проведем в первой декаде нового года, смогут принять участие все, кто оформит подписку на 6 месяцев 2023 года.

Не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня. Оформляйте подписку и встречайте новый год с «Авангардом»!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД



Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 37
(11.911)

16 сентября 2022 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
«Сундучок советов»
с программой

16+
Выходит
с 1931 года.

18 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Берегут зеленое богатство района



Большой вклад в работу Селивановского государственного автономного учреждения Ростовской области «Лес» вносят механизатор **Сергей Владимирович Тормосин** и водитель **Александр Андреевич Агеев** (на снимке – слева направо). Сергей Владимирович трудится в лесном хозяйстве Обливского района 37 лет, на тракторах ХТА-200-10 и Беларус 320.4 он выполняет различные виды работ. Так, им проводятся работы по подготовке почвы к посадке лесных культур и обработке почвы под лесные культуры, также С.В. Тормосин участвует в агротехническом уходе за лесными культурами. При непосредственном участии Сергея Владимировича успешно выполняются противопожарные мероприятия, такие как устройство минерализованных полос. В нынешнем году С.В. Тормосин внес вклад в развитие лесного питомника в Обливском лесничестве: сделал посев семян акации белой на площади 5 гектаров. Сергей Владимирович не раз отмечался руководством за хорошую работу, в 2015 году был награжден ведомственным знаком отличия «За сбережение и приумножение лесных богатств России».

Александр Андреевич Агеев работает водителем с 2011 года. Имеет большой практический опыт, умело управляет различными транспортными средствами. Ежегодно при наступлении пожароопасного периода А.А. Агеев выполняет наземное патрулирование лесов с целью мониторинга пожарной опасности по маршрутам общей протяженностью 486 километров. Благодаря ответственному отношению к работе, водитель Агеев своевременно обнаружил пять возгораний сухой растительности на прилегающей территории и не дал проникнуть огню в лесной фонд. Хорошие профессиональные знания позволяют А.А. Агееву безаварийно работать круглый год, экономить горюче-смазочные материалы и средства на ремонт техники.

И Сергей Владимирович, и Александр Андреевич являются хорошими наставниками, делятся своим опытом и знаниями с новыми специалистами Селивановского ГАУ РО «Лес».

А. АВСЕЦИН, фото автора.

В СТРАНЕ

Штраф для автомобилистов существенно увеличится

В России могут серьезно ужесточить наказание для автомобилистов и мотоциклистов, которые создают шум в ночное время. Как сообщает «Российская газета», с такой инициативой выступил вице-спикер Госдумы Вячеслав Даванков. По словам парламентария, нынешний штраф в 500 рублей за это нарушение является недостаточным.

Так, Даванков предложил в несколько раз увеличить штраф для шумных водителей. В случае повторного нарушения автомобиль или мотоцикл будет эвакуирован. Причем простоять на штрафстоянке транспортному средству придется минимум три месяца. Наконец, если водитель в третий раз не будет соблюдать тишину, его отправят на общественные работы сроком на неделю.

Вычислять нарушителей планируется с помощью шумомеров, вмонтированных в дорожные камеры. Комплекс в автоматическом режиме сможет определить, от какого именно транспорта исходит шум, и если нормы шума превышены, техника фотографирует номер машины или мотоцикла и высылает штраф.

В ОБЛАСТИ

Дончане отметили юбилей родного края

Ростовская область 13 сентября отметила 85-ю годовщину со дня образования. С юбилейной датой всех жителей региона поздравил Президент РФ В.В.Путин. В телеграмме, направленной главой государства, отмечен огромный вклад, который вносит наш щедрый, благодатный край в развитие отечественной экономики, сельского хозяйства, науки, культуры.

Свои поздравления жителям Дона также направили Председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Валентина Матвиенко и Председатель Государственной Думы РФ Вячеслав Володин.

В день юбилея Ростовской области губернатор Василий Голубев по поручению Президента РФ В.В.Путин вручил государственные награды и поощрения 21 заслуженному жителю Дона. Из рук губернатора еще 28 земляков получили областные награды.

Среди награжденных – донские тренеры, сотрудники промышленных и транспортных предприятий области, педагоги-наставники, работники культуры. Областными наградами и поощрениями также отмечены деятели искусства, представители сельхозотрасли, бизнеса, медицины, руководители благотворительных и волонтерских организаций.

В РАЙОНЕ

Обливчане на Спартакиаде Дона

Ежегодно Спартакиада Дона объединяет на площадках районов тысячи жителей Ростовской области. Так, в 2014 году в ней приняли участие более 20 тысяч человек, в 2019 году - более 70 тысяч человек, в 2021 году, несмотря на ограничения, связанные с коронавирусом, - около 35 тысяч человек. Спартакиада Дона традиционно проводится в три этапа: муниципальный - январь-июль, зональный - август, финал - сентябрь. В 2022 году в программу соревнований вошли состязания по 19 спортивным дисциплинам. Участвовать в соревнованиях могут жители Ростовской области, независимо от уровня подготовки. Профессиональные спортсмены и спортсменки, входящие в состав спортивных сборных команд субъектов, принимать участие в соревнованиях спартакиады не смогут.

В заключительном этапе Спартакиады приняли участие представители Обливского района. В трех видах спорта: дартсе, шахматах и ГТО обливчане показали хорошие результаты.

С новой школой

Первой построенной за 30 лет новой школой в г. Шахты отметили День знаний. Школа №48 на 600 мест расположена в жилом районе «Олимпийский».

– Это далеко не последняя школа, которая будет построена в городе. Мы последовательно реализуем президентское поручение о переводе образования на работу в одну смену, – сказал спикер донского парламента Александр Ищенко.

В школе работает сразу три библиотеки для учеников разного возраста, а также издательский центр, актовый, спортивные и тренажерный залы, зал для занятий хореографией, медицинский блок, оснащены столярная и слесарная мастерские в кабинетах технологии.

Все это позволит ребятам максимально раскрыть свой творческий потенциал.

Поддержать боевой дух

Депутаты донского парламента Александр Ищенко, Владимир Ревенко и Адам Батажев оказывают поддержку окружному военному клиническому госпиталю и проходящим там лечение участникам специальной военной операции.

В течение лета был проведен капитальный ремонт в цокольном этаже хирургического корпуса, обновлена внутренняя отделка, установлены

сплит-системы в палатах, заменены двери, установлен телевизор для зоны отдыха. В ходе недавнего визита депутаты передали для персонала 4,5 тысячи медицинских халатов, вручили раненым подарочные продуктовые наборы.

По мнению спикера донского парламента Александра Ищенко, восстановление и лечение бойцов должно проходить в комфортных условиях.

Мы – одни такие!

85-летие со дня образования празднует в этом году Ростовская область – область гостеприимства, трудолюбия, богатых традиций. Она у нас одна такая, и такой ее делаем мы, люди донской земли.

С 1937 года Ростовская область неустанно развивается, становится крепче, сохраняя лидирующие позиции во многих сферах. И сегодня на Дону растет промышленное производство, объемы строительства, не теряют интереса к региону инвесторы, новым рекордным урожаем радуют хлеборобы.

– Все это результат работы многих поколений, – уверен губернатор области Василий Голубев. – Мы все вместе многое пережили, вынесли и вышли победителями. Потому что трудолюбие, любовь к родной земле у нас в крови, и ориентиры мы выбираем правильные.

Таковыми ориентирами для каждого из нас становятся почетные граждане Ростовской области – лучшие из лучших ее представителей. Это звание присваивается по инициативе главы региона уже 11 лет, его получили уже 17 человек, в этом году – еще двое.

Григорий Хоперсков до выхода



Ростовская область – родина трудолюбивых, инициативных и уникальных людей

на заслуженный отдых состоял на военной службе, с 1971 года – в органах госбезопасности, прошел путь от оперуполномоченного особого отдела КГБ до начальника управления ФСБ РФ по Чеченской Республике. География службы широчайшая: от Забайкальского военного округа до Афганистана и обеих чеченских войн. Не раз участвовал в операциях по обез-

вреживанию боевиков, спасению заложников. За его голову даевцы даже назначили награду в 100 миллионов рублей. Но никому не удалось помешать Григорию Хоперскову выполнять свой воинский долг! В 2000 году генерал-лейтенанту Хоперскову было присвоено звание Героя Российской Федерации. И пенсия не останавливает героя. Григорий Константинович ведет активную общественную работу, при его участии была создана и выпущена книга «Звезды Мужества» о Героях Рос-

сии, уроженцах и жителях Ростовской области, которая передана в дар школам и кадетским корпусам области.

Борис Антипец – герой трудового фронта, более 40 лет отдавший работе в сельском хозяйстве.

Начинал в далеком 1959-м чабаном колхоза «Ленинский путь», проявил себя грамотным, добросовестным работником, умелым организатором. Внес значительный вклад в увеличение производства продукции животноводства, возглавляемые им коллекти-



Главное богатство донского края – люди. Они настоящие столпы, на которых держатся традиции, они – основа дальнейшего роста и развития Ростовской области.

Василий Голубев

вы неоднократно становились лидерами и занимали первые места в соцсоревнованиях. Борис Федорович награжден орденами Трудовой Славы всех степеней. С момента выхода на пенсию вот уже 20 лет принимает участие в общественной жизни Дубовского района.

– Жители региона – главное его богатство, а почетные граждане Ростовской области – ориентир и эталон для нас и всех тех, кому продолжать развивать регион в будущем, – уверен губернатор. – Каждый из них – живая легенда, один такой.

И каждый из них внес свой вклад в 85-летнюю историю Ростовской области, в ее промышленную мощь, работу заводов-гигантов на нужды страны, громкие всесоюзные рекорды, масштабные стройки.

Обязательно к исполнению

Важная составляющая депутатской деятельности – исполнение наказов своих избирателей. Депутаты Законодательного собрания Ростовской области эту работу ведут постоянно.



Ежегодно в проект областного бюджета включаются суммы на реализацию конкретных наказов, подкрепленных соответствующей проектно-сметной документацией. Это обычно строительство, реконструкция и капитальный ремонт крупных объектов социальной инфраструктуры, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства.

Но есть и небольшие просьбы избирателей, которые также важны для комфортной жизни жителей Дона. Например, это приобретение спортивной формы для детей, покрытия для детской площадки, посуды для школьных столовых, пособий для психологических и логопедических кабинетов в школе или в детском саду, звуковой и видео аппаратуры для домов культуры и так далее.

В таком случае депутат обращается к губернатору с ходатайством, предварительно согласовав документы на закупку с министром, муниципальными властями, профильным министерством и т.д.

Наказы избирателей напрямую влияют на качество жизни, поэтому задача депутатов – исполнить наказы на 100%

Глава региона принимает решение о выделении средств из резервного фонда правительства области строго на исполнение конкретного наказа. Каждому депутату ЗС на исполнение таких наказов выделяется 4 млн рублей в год.

В этом году депутат Адам Батажев получил 1 млн рублей на приобретение наборов инструментов для лапароскопии для областной клинической больницы №2, к исполнению этого наказа присоединился и депутат Максим Гелас. Депутату Вячеславу Василенко были адресованы наказы, касающиеся развития села. На 120 тысяч рублей был приобретен спортивный инвентарь для школы Милютинского района, на 80 тысяч – сельскохозяйственный инвентарь для детского оздоровительного образовательного центра «Родничок» Милютинского района, оказана помощь школам в Обливском, Советском, Морозовском районах. Более 175 тысяч рублей направлено на приобретение музыкального и звукоусиливающего оборудования для Солонецкого центрального сельского Дома культуры.

В списках наказов избирателей депутатов Светланы Мананкиной, Елены Бышевской, Алексея Мисана, Бориса Вальтера и других – оснащение ДК, тренажеры и оборудование для спортзалов, медицинское оборудование.

– Где-то наказы помогают благоустроить общественные пространства, где-то создаются дополнительные возможности для досуга и развития, – подчеркивает спикер ЗС РО Александр Ищенко.

К нему, например, обратились с наказами, исполнение которых позволит реализовать программы дополнительного образования – приобретение макетов автомата АК-74 УС для батайского центра развития детей и юношества, а также фрезерного станка для центра детского технического творчества г. Батайска.



В списке наказов депутатам – всегда самое актуальное и насущное, важное для избирателей.

Александр Ищенко



Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты



>3 млн заявителей

обратились в этом году в донские МФЦ. Уровень удовлетворенности качеством предоставления услуг составил 99,6%. Многофункциональные центры области входят в пятерку лучших в стране. Система донских МФЦ ежегодно развивается, на площадки центров передаются новые услуги и сервисы.

Грант на разработку

Фонд содействия инновациям ведет прием заявок на конкурс «Развитие – СОПР» (социально ориентированные проекты), организованный в рамках федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства». Конкурс ориентирован на поддержку малых инновационных предприятий, в том числе центров молодежного инновационного творчества.

Цель конкурса – создание инфраструктуры развивающего досуга, позволяющей познакомить детей с современными научными тенденциями и возможностями, которые открывает карьера в сфере исследований и разработок. Победители конкурса смогут претендовать на грант до 1 млн рублей. Подробности – на сайте fasie.ru.

Жилищная субсидия при рождении ребенка

Если вы

гражданин РФ, постоянно проживающий в Ростовской области	+	являетесь получателем субсидирования процентной ставки по жилищному кредиту
		или
		льготного ипотечного кредитования «Дисконт»

у вас родился (усыновлен) ребенок в период субсидирования процентной ставки либо в первые пять лет пользования льготным кредитом в рамках «Дисконта»

вы имеете право на бюджетную субсидию, равную

50% размера регионального материнского капитала – в случае рождения (усыновления) первого ребенка заявителя 65 403 рубля в 2022 г.	или	100% – в случае рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка заявителя 130 806 рублей в 2022 г.
--	------------	---

Вы можете обратиться в ГБУ РО «Агентство жилищных программ» с заявлением и документами, после чего

Агентство формирует списки граждан, претендующих на получение субсидий		Форма заявления и перечень документов размещены на официальном сайте ГБУ РО «Агентство жилищных программ» azhp.ru в разделе «Иные виды господдержки»
Комиссия правительства области утверждает списки		
Агентство заключает с вами договор о предоставлении субсидии*	или	получаете мотивированный отказ



Бюджетная субсидия имеет строго целевое назначение и может быть использована

на погашение основного долга по жилищному кредиту

или

для компенсации расходов по погашению основного долга по жилищному кредиту, произведенных после представления в Агентство заявления о предоставлении субсидии и до момента ее зачисления на счет гражданина

Далее вам необходимо представить в ГБУ РО «Агентство жилищных программ» отчет о целевом использовании бюджетной субсидии

* Бюджетная субсидия при рождении ребенка предоставляется в указанных размерах один раз.

Губернатор Ростовской области **Василий Голубев утвердил**



решение конкурсной комиссии об итогах проведения в Ростовской области регионального этапа всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».

По результатам рассмотрения представленных на конкурс материалов победителями в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения» стали Каменоломненское городское и Мокрологское сельское поселения Октябрьского района. Первыми в номинации «Муниципальная экономическая политика» названы город Зверево и Краснолучское сельское поселение Октябрьского района. В номинации «Обеспечение эффективной обратной связи с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления» признаны Константиновское городское поселение, города Ростов-на-Дону и Азов. В этой же номинации победили Красюковское сельское поселение Октябрьского района, Хлебоборное сельское поселение Целинского района, Зареченское сельское поселение Песчанокопского района. Города Волгодонск, Таганрог и Зверево вошли в первую тройку в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия».

Все номинанты будут представлять Ростовскую область на федеральном этапе.

Замгубернатора – министр финансов **Лилия Федотова поздравила**



всех финансистов Дона, и коллектив минфина с профессиональным праздником. Министерство финансов области – преемник созданного в 1937 г. областного финансового управления – отмечает в этом году 85 лет со дня образования. Все эти годы ведомство стоит на страже интересов региона, обеспечивая его финансовую безопасность, благополучие и поступательное социально-экономическое развитие.

Сегодня финансирование госпрограмм составляет более 90% всех расходов бюджета. Ростовская область является лидером в стране по объему расходов на социальную сферу (более 70% бюджета), по уровню собираемости доходов (11-е место среди субъектов РФ). Качество региональных финансов, активная работа с федеральными структурами по развитию бюджетной системы, вопросам межбюджетных отношений, совершенствованию бюджетного законодательства неоднократно отмечены на уровне федерации.

За этими достижениями – люди, профессионалы своего дела, отметила Лилия Федотова. Сегодня в финансовой системе региона работают более 1,3 тысячи человек, из них в муниципальных финотделах – больше тысячи сотрудников, а непосредственно в областном минфине – 197 человек. Ежегодно лучшие финансисты Дона становятся финалистами и лауреатами всероссийских конкурсов.

Замгубернатора – министр транспорта **Владимир Окунов потребовал**



от глав муниципальных образований внимательнее следить за ходом дорожных работ и строительства на своих территориях.

По мнению министра, нужно посмотреть на сложившуюся ситуацию максимально реалистично и сделать для себя выводы о возможности дальнейшего сотрудничества с некоторыми подрядными организациями. Если контрагенты по тем или иным причинам не планируют выполнять взятые на себя обязательства, то не стоит терять себя иллюзиями. Он предупредил, что на местных властях лежит ответственность за деньги налогоплательщиков, и именно им нужно обеспечить их максимально эффективное использование. Такой реакции потребовали от замгубернатора некоторые проблемные объекты с рисками несоблюдения сроков. Так, необходимы меры для своевременного завершения работ на двух детсадах в Ростове – там увеличат количество рабочих. В Аксайском районе необходимо устранить отставание от графика на дорожных объектах, присутствуют риски срыва сроков сдачи образовательных объектов в эксплуатацию на территории Новочеркаска, Чертковского и Советского районов, нескольких других объектах. Глава минтранса уверен, что своевременная реакция властей позволит успеть все к запланированным срокам.

ЭХО ПРАЗДНИКА

«Веселая ярмарка» в станице Советской



марка”. С самого утра зашумели торговые ряды, где можно было приобрести мед, варенье, чай, семечки, кислое молоко, пирожки и многое другое. Работали аттракционы, приглашая детей на качели, батуты, машинки. Сценические площадки сельских поселений предлагали гостям праздника отведать блюда донской кухни. В “трогательном зоопарке” можно было покормить домашних животных, погладить, сфотографироваться с ними.

Жители Советского района 3 сентября отметили праздник - День станицы, который в этом году носил название “Веселая яр-

Во время торжественного открытия праздника к собравшимся обратился глава администрации Советского района **Е.С. Щепелев**: “Поздравляю

всех жителей с праздником! Желаю всем отличного настроения, здоровья, счастья вам и вашим близким!”.

Также своих земляков с традиционным праздником поздравили глава Советского сельского поселения **В.В.Голяченко** и депутат Собрания депутатов Советского района **А.А.Панфилова**. **В.В.Голяченко** передал поздравления и подарки жителям станицы: **Валентине Алексеевне Паршиной**, хозяйке самого благоустроенного двора станицы, и **Евгению Сергеевичу** и **Юне Александровне Богдановым**, в семье которых в августе родилась **дочь Ева**.

На центральной сцене в станичном парке состоялся концерт, в

котором приняли участие творческие коллективы Советского дома культуры и артисты цирка из города Пенза (фокусники, жонглеры, дрессировщики обезьян, голубей, медведя, кролика и большой змеи). Вечером жители станицы и гости смогли увидеть файершоу и танцевально-развлекательную программу “С днём рождения, станица!”. Краски праздничного салюта завершили традиционный осенний праздник – День рождения станицы Советской.

Е.ФРОЛОВА,
директор МБУК
«Советский РДК».



ПРОФЕССИОНАЛЫ

Поздравили финансистов

Торжественное мероприятие, приуроченное к празднованию Дня финансиста и 85-летию со дня образования министерства финансов Ростовской области, состоялось 8 сентября 2022 года в администрации Советского района.

Глава администрации Советского района **Е.С.Щепелев** поздравил с профессиональным праздником работников и ветеранов финансовой сферы, поблагодарил их за многолетнюю эффективную работу, весомый вклад в экономическое развитие района и вручил награды лучшим представителям отрасли.



НОВЫЕ ШКОЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ

Под звуки гимна

Первая рабочая линейка в Советской СОШ началась с торжественного поднятия Государственного Флага Российской Федерации.

По инициативе президента РФ, каждый понедельник утром во всех учебных заведениях страны поднимается государственный флаг и звучит гимн Российской Федерации.

Почетное право поднять флаг в МБОУ Советской СОШ предоставили юнармейцем школы **Валерии Ведешной** и **Александру Буртаку**.



СПОРТ

Итоги футбольного турнира

На территории МБОУ Чистяковской ООШ Советского района состоялся традиционный турнир по футболу памяти Дениса Николаевича Коломыченко. В турнире принимали участие юноши от 15 лет и старше. По итогам соревнования, победителями турнира стали: команда

«Пульс» г. Ростов-на-Дону - 1 место, команда «С.К. Дружба» Советский район – 2 место, команда Милютинского района – 3 место. Команды-призеры были награждены дипломами и медалями. По итогам соревнований, были и индивидуальные награды. Особую благодарность

выражаем организатору турнира **Артему Николаевичу Коломыченко**.

С уважением,
МБОУ Чистяковская ООШ,
тренер-преподаватель
Советской ДЮСШ
А.СЛЕНЧЕНКО.



Всякая всячина

Солим рыбу дома

Купить филе красной рыбы (например, форели) на шкуре и посолить его можно самостоятельно дома.

На 1 кг рыбного филе берем примерно 2 столовые ложки соли и 1 столовую ложку сахара. Если рыба на шкуре, то смазываем смесью сахара и соли с одной стороны, где нет шкуры. Если рыба без шкуры — то с 2 сторон. Затем рыбу складываем пополам, чтобы она лучше пропиталась солью.

Кладем засоленную красную рыбу в контейнер или в кастрюлю, закрываем крышкой и ставим на 2 дня в холодильник. Уже через сутки рыба даст сок и будет находиться в соляном растворе. В принципе уже через 2-3 часа ее можно есть или исполь-

зовать для приготовления суши. Полностью рыба будет готова через 2 суток. Держать готовую рыбу можно в холодильнике. Если хранить планируете долго, можно отрезать кусок, а остальное убрать в морозилку. После разморозки рыбка останется такой же вкусной. Такое соленое филе можно использовать для бутербродов, салатов, суши, как закуску для праздничного стола.

Если готовая рыбка показалась вам малосоленной, можно добавить еще немного соли и сахара (соли берем всегда в 2 раза больше, чем сахара) и снова натереть рыбку. Чем толще кусок филе, тем дольше он будет просаливаться и тем менее соленным он получится.



Погода на выходные

Неблагоприятный день недели: 21 сентября.



17 сентября:
днем +24... +27,
ночью +20...+21,
малооблачно.

18 сентября:
днем +26... +30,
ночью +21... +23,
малооблачно.



Чтобы запах сигарет в помещении был не так ощутим, нужно начать с проветривания. Сильные тона табака уйдут, но останется кислый, характерный для сигарет



Избавиться от запаха сигарет

запах. Мебель следует обработать паром. Для этого идеально подходят отпариватели одежды, установленные на максимальную мощность. Шторы, чехол от дивана, жалюзи, одежду — весь съемный текстиль — отправляем в стирку. В квартире проводим генеральную уборку с добавлением в воду бытовой химии либо пары столовых ложек уксуса. Сначала пройдитесь по поверхностям влажной тряпкой,

затем протрите насухо другой тканью.

Купите в косметическом магазине освежитель воздуха, предназначенный для устранения табачного запаха. Существенная часть аромата сигарет после полной обработки уйдет. Избавиться от остатков запаха помогут периодические проветривания помещения на протяжении последующей недели.

Глицерин в борьбе с пылью

Актуальная проблема — уборка пыли. Наиболее доступным средством для обработки поверхности мебели и защиты её от пыли на срок до 2-3 месяцев считался глицерин. Для использования глицерина при защите от пыли несколько капель на микрофибре растирают на ранее очищенной от пыли и грязи поверхности либо добавляют на тряпку при

мытье пола.

Это вещество обладает рядом преимуществ по сравнению с современными химическими средствами:

- замедляет процесс накопления пыли на продолжительный срок;
- обрабатывать им можно поверхности, покрытые лаком;



- защищает от пыли обработанные части зеркал и мебели;
- не имеет запаха, что немаловажно для аллергиков.

Сам себе доктор

Сушеные **финики** укрепляют иммунитет. Их рекомендуется есть при простуде, анемии, дистрофии и депрессии. Если у вас плохое настроение и хроническая усталость — это явные симптомы нехватки каких-то жизненно важных веществ, а финики очень богаты ими! В них содержатся кальций, железо, калий, магний, медь, цинк, фосфор, натрий, алюминий, кадмий, кобальт, сера, бор, марганец, провитамин А, витамины Р, С, В1, В2, В6 и бета-каротин.

Курага расширяет и очищает кровеносные сосуды. Она богата магнием, а увеличение магния в крови — это природный сигнал к расслаблению на самом глубоком уровне. Благодаря этому курага снимает спазмы стенок кровеносных сосудов. Кровоток улучшается, сразу облегчается состояние почек и сердца. Восстанавливается питание головного мозга, улучшается память. Курага — источник витаминов С, В15, провитамина А, солей калия и железа, фосфора и органических кислот.

В **черносливе** много клетчатки, органических кислот и микроэлементов: натрий, калий, кальций, фосфор, железо, благодаря чему улучшается обмен веществ, нормализуется давление. Чернослив можно применять

даже для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

Сушеный **инжир** содержит много железа, а также калий, кальций, марганец, фосфор, йод, бром, серу, витамины А, С, В1, В2.



Инжир стимулирует работу пищеварительного тракта и вызывает аппетит. Будучи мочегонным средством, оздоравливает почки. Особенно полезен при заболеваниях сердечно-сосудистой системы: помогает при венозной недостаточности, снижает свертываемость крови, предотвращает гипертонию, снимает сильное сердцебиение.

Изюм - средство от раздражительности. Он имеет выраженное успокоительное действие. Но людям, склонным к полноте, стоит

соблюдать меру, потому что в винограде много сахара. Благодаря высокому содержанию калия, изюм ускоряет регенерацию тканей и укрепляет сердечно-сосудистую систему.

Сушеная **вишня** выводит из организма химикаты. Также известна как хороший антисептик и отхаркивающее средство, что так нужно при простуде. Йод, содержащийся в вишне, помогает при склерозе. Благодаря сочетанию микроэлементов (калий, магний, витамины А, С, РР) и органических кислот, вишня снимает судороги и успокаивает нервную систему. Высокое содержание солей железа и меди делает вишню хорошим средством от малокровия.

Сухофрукты вместо таблеток и витаминов

Сушеный **ананас** помогает похудеть и сохранить молодость, улучшает пищеварение и устраняет воспалительные процессы. В нем содержится лимонная и другие органические кислоты, ускоряющие обменные процессы. Ананас полезен для сердца, кровеносных сосудов и почек. Он рекомендуется при малокровии и расстройствах центральной нервной системы.

Сушеный **лимон** — прекрасный антисептик. Он не только помогает справиться с простудой и гриппом, но даже предотвратит их. В лимоне много минеральных солей, витамина С, а также витаминов А, В1, В2, D и Р. Лимон рекомендуют при любых воспалительных заболеваниях, атеросклерозе, мочекаменной болезни и болезнях желудочно-кишечного тракта.

Сушеные **персики** изобилуют витамином А, калием, железом и медью, благодаря чему наполняют человека энергией после изнурительных тренировок в спортзале или тяжелого рабочего дня.

Они же способствуют повышению уровня гемоглобина в крови, выступая профилактикой анемии. Регулярное включение персиков в рацион улучшит работу желудочно-кишечного тракта и позволит избежать запоров.

Сушеные **яблоки** могут обога-

тить организм калием, фосфором, магнием, кальцием, цинком и йодом, пополнить запасы витаминов А, В и С. Благодаря содержанию пектина, они улучшают работу органов пищеварения. А их витаминно-минеральный состав благотворно влияет на нервную систему, выступает эффективной профилактикой заболеваний щитовидной железы, болезней сердца и рака.

Самый вкусный способ полакомиться дольками сушеных **груш** — съесть их в компании молочных продуктов: сыра, творога или йогурта. Так же, как и яблоки, они содержат калий, кальций, цинк, йод, пектин, витамины А, Р, Е, С и группы В.

Согласно оценкам экспертов, сушеные груши улучшают работу поджелудочной железы и мочевыводящих путей, снижают тревожность и помогают справиться с простудными заболеваниями. А калий, которым они изобилуют, укрепляет здоровье сердца.

Сушеные плоды **клюквы** славились рекордным количеством антиоксидантов, которые участвуют практически во всех химических процессах в организме, замедляя процессы старения.

Главное, употреблять сухофрукты в меру.

НА БЛАГО ОБЩЕСТВА

Пятница, 16 сентября 2022 г. № 37 (11.911)

ИНИЦИАТИВА

“ПОВОД” для добрых дел



Сердечная щедрость, великодушие и милосердие — нормы жизни для россиян, суть их характера. Это передается из поколения в поколение, как говорится, в крови у нас. И всегда, на протяжении всей истории страны лучшие качества нашего народа обеспечивали России морально-этическое лидерство, помогли преодолевать любые испытания».

Президент РФ Владимир ПУТИН.

Сегодня в России волонтерское движение стало одной из перспективных тенденций развития современного общества. Волонтеры все активнее заявляют о себе в различных сферах жизнедеятельности, а значимыми элементами инфраструктуры становятся региональные и местные центры добровольчества, которые открываются в крупных городах и отдаленных районах. И наш Обливский район в этом плане - не исключение. Развитие волонтерской деятельности здесь началось в 2019 году, большое значение она приобрела в период пандемии новой коронавирусной инфекции, а с ноября 2021 года Муниципальный волонтерский Центр начал действовать при межпоселенческой центральной библиотеке.

«Возьми просто так», также в течение всего дня осуществлялась регистрация волонтеров на портале «Добро.ру». На портале было зарегистрировано более 40 волонтеров из Обливского района, а всего в рядах обливских добровольцев числится более 70 человек.

Совместно с руководителем клуба «Молодой избиратель» был организован «Информкросс» ко Дню Конституции, направленный на распространение знаний о Конституции Российской Федерации и ее основных изменениях, одобренных общероссийским голосованием 1 июля 2020 года. Во время информкросса жителям Обливского района волонтерами было роздано более 100 брошюр с текстом основного закона страны.

Районная акция «Тёплая снежинка», приуроченная к Дню



Министром России за активную и эффективную работу.

В канун Дня молодежи на центральной площади станицы Обливской состоялось торжественное вручение личных волонтерских книжек юным обливчанам. Мероприятие прошло в рамках районного фестиваля творчества молодежи «Территория молодежи». В этот день ряды добровольцев пополнили: Руслан Браутхин, Ангелина Щепелева, Иван Карнаухов, Мария Завируха, Надежда Жилина, Алина Фидосиани, Мария и Екатерина Кибасо-



В День России с главой администрации района А.А. Деревянко и его заместителем А.П. Герасимовым.

Центр осуществляет привлечение и обучение волонтеров, организацию и координацию добровольческой деятельности, взаимодействуя со всеми волонтерскими объединениями района, в числе которых районное движение «Волонтеры культуры», ЦСО Обливского района, районная детская общественная организация «Новое поколение», волонтерский отряд ОСОШ № 2, местные отделения организаций «Юнармия» и «Донцы», клуб волонтеров «Доброе сердце», действующий при Караичевской библиотеке. В 2022 году у Центра появился свой узнаваемый логотип и неофициальное название - «ПОВОД» (П-помощь Обливскими В-волонтерскими Объединениями Д-добра) и официальное сообщество в социальной сети ВКонтакте.

За сравнительно небольшой срок работы центра при районной библиотеке добровольцами был проведен ряд значимых мероприятий. Так, в преддверии Международного дня добровольцев в районном Доме культуры на базе Молодежного центра «Точка смысла» состоялся показ видеороликов «Волонтеры будущего. Взгляд на себя», был проведен флешмоб добра

инвалида, помогла поздравить с предстоящими новогодними праздниками 8 детей с ограниченными возможностями здоровья, а Общероссийская акция «Новый год в каждый дом» - участника Великой Отечественной войны Василия Петровича Гладыко.

Нельзя не отметить большую работу добровольцев в оказании помощи беженцам из Украины, которые находились в пункте временного размещения у нас в районе. Ребята ежедневно посещали ПВР, где проводили развлекательные и познавательные мероприятия для детей, организовывали сбор средств и гуманитарной помощи. В рамках акции «Книги - Донбассу», организованной партией «Единая Россия» для последующей отправки в Луганскую и Донецкую народные республики, волонтеры собрали 28 экземпляров книг.

Большую помощь обливские волонтеры оказали жителям района в ходе онлайн-голосования по выбору приоритетных объектов для благоустройства в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». По итогам голосования ребята были награждены Благодарностями

вы.

В рамках летней оздоровительной кампании волонтеры муниципального центра развития добровольчества «ПОВОД» приняли участие в трехдневном экологическом походе, организованном в целях профилактики правонарушений среди молодежи. В программу турпохода вошли: установка палаток, разжигание костра, освоение навыков туристической техники, сплав по реке Чир на байдарках, приготовление пищи на костре. Под наблюдением опытных руководителей ребята познакомились с навыками выживания в экстремальных условиях, проявив смекалку, креатив, оригинальность и творческий подход.

В День Государственного флага Российской Федерации члены муниципального Центра развития добровольчества (волонтерства) «ПОВОД» Обливского района приняли участие в патриотическом шествии «Под знаком орла», организованном отделом культуры администрации Обливского района и Обливским РДК, совместно с представителями общественных организаций станицы Обливской (Молодая гвардия «Единой России», актив многофункционального молодежного

Форум добровольцев юга России. Как это было

Руководитель Муниципального центра развития добровольчества (волонтерства) Обливского района «ПОВОД» Ольга Евгеньевна Богданова приняла участие в Окружном форуме добровольцев Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, который проходил с 19 по 22 июля 2022 года в столице Адыгеи – городе Майкопе. Вот что она рассказывает:

- Форум собрал на своей площадке 300 инициативных, целеустремленных и неравнодушных представителей добровольческих (волонтерских) организаций из 15 регионов.

Важным условием при рассмотрении заявки стало выполнение заданий на платформе «Другое дело», разработанной в рамках Федерального проекта «Развитие системы поддержки молодежи («Молодежь России»)» национального проекта «Образование». После прохождения всех испытаний мне удалось войти в состав делегации от Ростовской области.

В рамках программы форума каждый мог выбрать интересующее его направление. К примеру, участникам было предложено стать эковолонтерами, подняться по лестнице на создаваемую туристскую зону «Мэздах» и навести там порядок; посетить малообеспеченные и многодетные семьи; поучаствовать в мастер-классе по обучению национальным танцам, также во время форума добровольцы собирали книги для отправки детям Донбасса. А в роли спикера проекта выступили: председатель правления Общероссийской общественной организации «Российский красный крест» Александр Плаксин, замдиректора ФГБУ «Роспатриотцентр» Анна Захматова, руководитель Управления регионального развития Кристина Канская, стэндатрениер, победитель международного конкурса «Тренер года» Алена Лепешкина.

Так на протяжении нескольких дней Адыгея стала местом реализации добрых дел юга России, где любой желающий получил возможность проявить себя в добровольчестве и получить полезный опыт.



центра «Точка смысла», Детско-юношеская спортивная школа, Всероссийское добровольное пожарное общество), пройдя по центральным улицам станицы в знак уважения и гордости к символике страны, в которой мы живем. В этот же день на центральной площади ст. Обливской, в рамках акции «Он реет! И будет так!», проводимой руководителем клуба «Молодой избиратель» межпоселенческой центральной библиотеки, обливские волонтеры раздали жителям станицы ленты-триколов и буклеты с информацией об одном из главных государственных символов России - флаге Российской Федерации.

Все это и многое другое – каждодневный труд тех, кто бескорыстно, не считаясь с личным временем, стремится помочь, сделать жизнь ярче и разнообразнее. «На сегодняшний день мы работаем по разным направлениям – культура и искусство, ветераны и историческая память, дети и молодежь, инклюзивное волонтерство, которое, с одной сторо-

ны, направлено на помощь людям с ограниченными возможностями здоровья, а с другой — на их вовлечение в добровольческую деятельность. В ближайших планах центра - провести экологическую акцию по очищению берегов реки Чир от мусора. К тому же, помимо интересной, активной общественно-полезной деятельности, для молодого поколения вступить в волонтеры – это ещё и шанс получить дополнительные баллы при поступлении в вуз (учитывается стаж, полученный не ранее чем за три месяца до даты подачи документов). Так что присоединяйтесь и будем вместе делать добрые дела на благо Обливского района», - говорит руководитель муниципального центра развития волонтерства О.Е.Богданова. Ведь если есть «ПОВОД», значит, работа продолжается...

Подготовила Е.КОПАНЕНКО.

Фото из архива муниципального центра развития добровольчества «ПОВОД».

ЮБИЛЕЙ

«Благодарны судьбе за то, что свела нас»



Полувековой юбилей семейной жизни отметили 3 сентября **Михаил Алексеевич и Самига Кисметовна Николаевич**. Пятьдесят лет вместе - это ли не пример для современных молодых людей, как пройти такой длинный путь в любви и верности? Сегодня вместе с юбилярами вспомним, каким было начало их совместной жизни, перелистаем страницы семейного альбома, попробуем понять, в чем секрет счастья супругов.

Её имя на родном казахском звучит для многих непривычно - Самига, поэтому, наверное, переделали его русские знакомые Сатишевых на свой лад: Соня. Так зовут её друзья, знакомые, бывшие сослуживцы, муж и даже многочисленная родня. Когда Сатишевы приехали в совхоз «Песчаный», Соне было 17 лет. Тот самый возраст, когда знаешь, что у тебя всё впереди, а жизнь представляется если не в розовом свете, то обязательно в светлых тонах и интригует надеждой на счастье. Работала Соня Сатишева в совхозе кассиром и имя своего супруга знала только по ведомости, в которой он расписывался, получая зарплату. Первое же знакомство с ним произошло при весьма прозаических и не очень приятных для девушки обстоятельствах. Она приехала выдавать зарплату механизаторам второго отделения совхоза на место их работы. И поскольку М.А. Николаевича не нашла, решила отдать деньги его тётке, у которой он жил тогда. «Всё же родственники», - рассуждала она про себя. Да и тётка пообещала передать деньги своему племяннику. А через неделю, как снег на голову: в контору явился тот самый парень и вполне серьёзно, как ей показалось тогда, с неподдельным возмущением бросил молоденькой кассирше: «А почему, собственно, Вы отдаёте кому-то мою зарплату?». Та встревожилась, перепугалась, стала оправдываться, доставив тем самым немалое удовольствие решившему подшутить над ней Михаилу. И хотя любовь пришла к ним немного позже, наверное, именно тогда это и был тот самый миг в их жизни, о котором говорят:

«Любовь с первого взгляда...»

В маленьком посёлке, где жили по соседству казахи и киргизы, татары и русские, никого не удивишь тем, что дружат между собой юноши и девушки разных национальностей. И всё-таки решение Сони и Михаила создать семью застало всех родственников врасплох. Зная свои национальные устои и традиции, свято чтимые матерью в их семье, Соня допускала, что особого восторга у родни её брак с белорусом не вызовет. Мать, прослышав о решении дочери, отговаривала, убеждала и в конце концов восстала против её свадьбы с голубоглазым парнем. Но и это не остановило Соню - поступила она наперекор родительской воле. Свадьбу сыграли родственники Михаила, взяв на себя не только все расходы, но и ответственность за судьбу молодой семьи. Поселились молодые в новой квартире. Неподалёку жила Сонина родня, но отношения с ней наладились не скоро. Сколько потребовалось такта, терпения и сил этой молоденькой, не имеющей большого жизненного опыта женщине, чтобы суметь отстоять свою любовь, установить и сохранить на годы в своей семье тёплые, доверительные отношения, теплую атмосферу.

Старался и Миша поддержать жену, понимая, как нелегко ей метаться между мужем и родными. Не упрекал, ничем не выказывал своих обид на непонимание новой родни. Вместе молодые вели нехитрое на первых порах хозяйство. Соня научилась готовить борщ по-белорусски, со свеклой, как любит Миша. Прижились в семье Николаевич и казахские блюда: иногда бало-

вала Соня своих близких бешбармаком. Ну а уж чай всегда у них на столе: с него начинают угощение и в праздники, и в будни. Михаилу понравился тот чай, какой пьют казахи - с молоком, что долго на



В день золотого юбилея.



В молодые годы с дочерью Анной.

печи томится, с каймаком. Как только подсядет он к самовару в гостях, а друзья подшучивают, что Миша больше казахов чай любит. Жили молодожёны ладно, дружно, делили поровну и радость, и горе, так что многие в посёлке им завидовали. И оттаяло отходчивое материнское сердце неприступной тётки. Своей порядочностью, хозяйской хваткой, чутким и внимательным отношением к жене и детям сумел Михаил завоевать её расположение.

Свою жизнь Самига Кисметовна и Михаил Алексеевич прожили, что называется, душа в душу. В их семье двое детей: дочь

Анна вот уже 26 лет работает учителем начальных классов в Обливской школе № 1, сын **Сергей** во всем помогает родителям, сестре и племянникам. Сейчас в семье Николаевич двое внуков - **Валентин и Софья**. Валентин в данный момент служит в рядах Российской армии - в ВКС, в Подмосковье, при первой возможности звонит дедушке и бабушке, с любовью справляется о здоровье. Софья - ученица 5 А класса Обливской школы № 1, учится «на отлично», всё своё свободное время проводит с любимыми дедушкой Мишей и бабушкой Соней.

Михаил и Самига в настоящее

время находятся на заслуженном отдыхе. Всю свою сознательную жизнь они жили и трудились на благо Обливского района и Ростовской области. Михаил имеет звание «Ветеран труда». За сохранение нравственных, семейных традиций и ценностей, вклад в развитие Ростовской области, в 2019 году супруги Николаевич были награждены знаком Губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества».

Прожив вместе пятьдесят лет, Самига Кисметовна и Михаил Алексеевич не придают по-прежнему особого значения интернациональному составу своей семьи, с первых дней совместной жизни они научились уважать традиции двух разных, но очень близких им народов - казахского и белорусского. Так, с помощью любви друг к другу и уважения к своим родителям очень просто решили они «национальную проблему» в своей семье. Сегодня, с радостью отметив золотой юбилей семьи, супруги Николаевич говорят: «Вместе мы уже полвека и с высоты прожитых лет можем с уверенностью сказать, что благодарим судьбу, которая свела нас!»

Материал подготовил
А.АВСЕЦИН.
Фото из архива семьи
Николаевич.



С детьми и внуками.



Награждение знаком Губернатора РО «Во благо семьи и общества».

НАРОДНЫЕ АРТИСТЫ

Праздничные мероприятия и концерты, подготовленные сотрудниками Киреевского сельского Дома культуры, не проходят без участия в них вокальной группы «Хуторяночка». В составе творческого коллектива – пятеро жительниц х.Киреева: **Ирина Андреевна Пуликова** (заведующий Киреевским СДК, руководитель группы), **Лариса Васильевна Пасько**, **Елена Владимировна Кудрявцева**, **Любовь Ивановна Пуликова** и **Марина Алексеевна Тюлюмбаева**.

Создана вокальная группа была пять лет назад. Почти все участницы «Хуторяночки» работают в местных организациях – школе, социальной сфере, сельском ДК. Поэтому собираются на репетиции по вечерам: подбирают и обсуждают свой творческий репертуар, разучивают новые песни, а также танцевальные элементы, которые дополняют смысл исполняемой композиции и придают номеру зрелищность и яркость. А пошитые участницами группы нарядные костюмы для выступлений – строгие голубые сарафаны с орнаментом по краю и белые блузки – придали группе индивидуальность и узнаваемость.

Поет «Хуторяночка» в основном русские народные песни. Игровой задор их исполнения, умение вокальной группы передать зрителям искренность и любовь к фольклору, песне, творчеству, неизменно вызывают зрительскую признательность.

Творчество и мастерство «Хуторяночки» давно вышло за пределы родного хутора. Концерты с участием этого коллектива нравятся не только жителям Киреева, но и Караичевского и других сельских поселений. Группу тепло принимают и на мероприятиях районного уровня в станице Обливской, в которых успешно участвует «Хуторяночка». Так, в этом году

Группа «Хуторяночка»: на радость землякам



На празднике День России (слева направо): М. Тюлюмбаева, И. Пуликова, А. Маслов, Л. Пуликова, Е. Кудрявцева.

группа представляла Караичевское сельское поселение в районном фестивале самодельного народного творчества «Щедра талантами родная сторона», посвященном открытию Года культурного наследия народов России в Обливском районе. Обливчане смогли посмотреть выступление группы и на народном гулянье под названием «Обливская моя, мой

Дон, моя Россия!», которое проходило на берегу реки Чир 12 июня, в День России. В исполнении одной из песен - «Гармонист гуляет по селу», уже ставшей популярной среди зрительской аудитории, участвовал также молодой житель х.Киреева Алексей Маслов. В межрайонном фестивале самодельного народного творчества, прошедшем в станице к праз-



2022 год объявлен Президентом Годом культурного наследия народов России. Народное, самодельное творчество живет века и передается из поколения в поколение, появляются его новые виды. Искусство, которое бережно сохраняется народом, это большая ценность, основа культуры любого общества.

Наш тематический проект будет знакомить читателей с творческими людьми и коллективами Обливского и Советского районов, таланты и способности которых воплощаются в картинах и рукоделии, стихах и песнях, музыке и ремеслах.

днику, посвященном 278-летию Обливской, «Хуторяночка» выступила с исполнением веселой песни «Ой, Дуся, ой, Маруся». Нашла своего благодарного зрителя вокальная группа и в соседнем х.Солонецком, принимая участие в совместных с Солонецким ЦСДК праздничных концертах.

Впереди у «Хуторяночки» - новые концерты и новые песни, которые они подарят своим землякам, а также порадуют своими зажигательными выступлениями зрителей других сельских территорий.

Н. СИМОНОВА.

Фото взято на странице «Киреевский СДК» на сайте «Одноклассники».

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Обливчанку **Зюю Александровну Фильцову** знают многие жители Обливского района, прежде всего, благодаря ее творчеству. Одни знакомы с ее рукоделием, другим нравятся стихи Зои Александровны, третьи с удовольствием читают написанную ею прозу.

Талант Зои Александровны действительно многогранен и она всегда щедро делится своими произведениями и работами с земляками. Детство З.А. Фильцовой прошло в Пермском крае, с 1967 года она живет в станице Обливской. Работала в строительных организациях - ДСУ и РСУ, потом ушла на заслуженный отдых. Еще живя на Урале, в детстве Зоя начала заниматься творчеством. Вязать научила ее соседка – пожилая женщина. Зое тогда было лет пять, она была бойкой девчушкой, иногда маме нелегко было за ней уследить. Видя это, бабушка-соседка позвала Зою к себе и стала учить девочку вязанию и вышивке. С тех пор она начала заниматься рукоделием. Связанные З.А. Фильцовой салфетки, пледы, скатерти, дорожки, коврики уже много лет участвуют в различных выставках народно-



З.А. Фильцова и её работы.

го творчества, например, в День станицы Обливской. С помощью вышивки З.А. Фильцова умеет создавать картины. Работы Зои Александровны представляли наш район в станицах Боковской и Вешенской, городах Морозовске и Ростове-на-Дону. Много лет З.А. Фильцова была участницей кружка «Обливские мастерицы». Зоя Александровна рада, что ее работы выставляются на праздниках и их может увидеть большое количество лю-

дей. Связанные ею вещи – не только для красоты, в свое время она вязала одежду для мужа и детей. Часто дарит свои работы знакомым, никогда не продавала их.

Еще одно творческое увлечение Зои Александровны - написание стихов и прозы. Основная их тема – воспоминания о своих детских и юношеских годах, описание жизни родственников и знакомых. «Часто бывает: ложусь спать, а в голове – мысли, рифмы, сюжеты, воспоминания.

Сажусь и записываю, получаются стихи или рассказы», - говорит о моментах вдохновения Зоя Александровна. Стихи она начала писать еще в школе. Всегда участвовала в самодеятельности – читала свои стихотворения и произведения поэтов-классиков. Со временем стала писать прозу. Читателям «Авангарда» знакомо произведение З.А. Фильцовой «Жила была девочка». Также она - автор воспоминаний о родственниках «История семьи Оглоблиных», юмористических рассказов. З.А. Фильцова – участница литературного объединения «Родники» при межпоселенческой центральной библиотеке Обливского района, ее произведения печатались в районной газете, литературном журнале «Волго-Дон», коллективных сборниках. Свои стихи и прозу Зоя Александровна читала на многих мероприятиях в межпоселенческой библиотеке и Обливском РДК, а также на творческих фестивалях в городах и районах Ростовской области.

А.АВСЕЦИН.

Фото Обливской МЦБ.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Обливчане на областном слёте

Делегация работников культуры Обливского района приняла активное участие в XII областном слёте работников культуры Ростовской области «Донские зори», который прошёл в этнопарке «Кумжа». Этнопарк - первый в Ростове-на-Дону музей под открытым небом, демонстрирующий традиционную архитектуру донских казаков. Уникальное место, где исто-

рия встречается с современностью, живут казачьи традиции, общаются люди всех возрастов.

Праздник получился яркий, интересный, в этом году он был посвящен 85-летию Ростовской области. На протяжении всего дня свою творческую работу вели выставочные экспозиции «Бренд Ростовской области», где каждый район должен был представить свой бренд территории. Обливского район колоритно и весело рассказал о своем бренде - арбузе! Также в течение дня свою работу вели площадки: «Станичный базар», «Семейные обряды», «Фотоателье», «Казачья удаль», «Казачьи забавы», «Дон мастеровой», образовательные кластеры и мастер-классы для режиссёров.



Сотрудники сферы культуры Обливского района на областном слёте.